



焕然一新的房子

## 《重庆女设计师,为70岁父亲修大山里的房子》视频刷爆各大平台 美女设计师的“蝶变”



美女设计师张蓝心

### A “重生”的老屋让人惊叹

视频里,设计师张蓝心以第一视角,介绍了这座为父亲重修的老房子。张蓝心的父亲老张今年72岁,是一个言语不多的老实人,年轻时一直辛苦做活供儿女读书。2013年,张蓝心的母亲因病离世,老张执意坚守在山里,因为“住习惯了”。

2020年,綦江区石壕镇的公路修好了,老张终于给张蓝心提出心愿:希望当设计师的女儿能给自己重修这套老房子。于是,改造计划开始……

经过两年多的改造,昔日破旧的老屋焕然一新——因地基背靠大山,并紧临马路入口,不适合打造四合院,便改造成了这栋蓝瓦白墙的独栋楼。楼内共140平方米,内有客厅、餐厅、厨房、四个卧室、两个卫生间、一个储藏间等。落地玻璃和天窗的设计,则将大自然引入屋内,不再像旧时那样黑漆漆一片。屋内还配套了智能家电系统,让老张在大山里也能坐拥智慧化生活。

如今,老张已搬进新房,每天都要迎接络绎不绝前来参观的亲友,老张脸上的笑容从没有断过……

### B 她和父亲立有两个约定

张蓝心是一名跨界创业者,有很多头衔,如蓝心梅园梅子酒创始人、那维亚设计机构创始人、品牌空间设计师、服装设计师等。

5日下午,在渝北区锦绣山庄的蓝心梅园酒庄,记者见到了身着一袭白衣的张蓝心。当她将自己的过去娓娓道来,记者发现,她的成功其实并不简单,她的一切都是从零开始的。

张蓝心的童年,便是在那栋终年黑漆漆的大山老屋里度过的。家里经济不宽裕,割猪草、背煤炭是她常常要帮大人分担的活。张蓝心从小爱读书,初中时,她和弟弟的钢笔、笔记本等,都是张蓝心凭借优异的成绩拿到的奖励。高中毕业后,张蓝心想要继续读书,但家里困难,她便和父亲立下两个约定:1.贷款读书,未来自己偿还;2.长大后嫁妆自己挣。

就这样,凭着贷来的学费,她入读了重庆第一财贸学校大专班,学的是会计电算化专业。而父亲为了给她赚生活费,每天都去矿场背石头和煤炭,背上伤痕累累。“以后一定要让父母享福”,是她默念过千万遍的话语。

### C 自学成为专业设计师

2002年,张蓝心毕业后应聘到一家装饰公司工作,专业对口的会计没有干成,却误打误撞成了一名销售员。张蓝心还记得,她谈成的第一笔单子是一个别墅客户,提成拿了足足2000元。

此后,单子逐渐增多,每次见完客户,她都要和设计师沟通、交流,再由设计师绘图。她发现,自己唯一欠缺的能力就是绘图。于是,设计师此后绘图时,她就会默默坐在一旁观看,还用小本子记录,记了满满一整本。为了通过实操掌握绘图技术,她还咬牙花5000元买了台电脑,每天晚上进行练习。一段时间后,设计总监惊奇地发现,客户单子的一些方案小改动,张蓝心已可操作软件完成修改。

通过不断的学习提升,张蓝心也由销售岗转入设计岗,并常年蝉联公司的“签单王”。技术精进也促成了收入提升,她到公司的第一年就还清了当年读书的贷款,还每月给老家寄生活费。第二年,又在观音桥首付了一套50余平方米的小房子,这是她当时给自己备的嫁妆。

2007年,张蓝心进入北京一家大型装饰公司驻重庆分公司。凭借优秀的业绩,2008年上半年她获得上海同济大学的进修资格,下半年又去意大利米兰游学。“如果说之前的学习是打基础,那么这一年就是进阶,眼界也打开了。”她说。

2009年,张蓝心成为该公司的永久设计总监。

### D 尝试和创新是她奋斗的方向

2012年,张蓝心离职成为一名独立设计师。

2013年,她一边做设计,一边和闺蜜合伙开了一家私房菜餐厅。蓝心梅园梅子酒品牌,便是在这一过程中诞生的。“不断尝试和创新,是我奋斗的方向。”她说。此后,她不断尝试跨界创业,开过家具连锁店、火锅店等。



张蓝心与父亲合照

2023年,张蓝心开始进军服装界。契机是家人的服装厂因市场需求要开发女性时装业务,张蓝心凭借多年空间设计师积累的审美和设计底蕴,大胆尝试做起了服装设计。她发现,服装的设计、色彩与空间设计有很多相通之处,这让她更有信心。如今,她已设计出多款女装,其大胆配色和别致的款型,受到不少女企业家的欢迎。

张蓝心告诉记者,“我从零开始奋斗的这20年,最大的秘诀就是从不安于现状,也不怕吃苦和碰钉子。”

据重庆晚报

## 员工不转朋友圈被扣钱并开除 法院:不合理不合法

因未在朋友圈转发或推送单位微信链接,在重庆一医院工作的驾驶员陈某不但被扣了1万元的工资,还因此被解除劳动合同。当陈某与医院对簿公堂时,能要回被扣的工资吗?

近日,重庆市高级人民法院发布第九批劳动争议十大典型案例,该案被收录其中,员工陈某的诉求被法院支持。

2013年11月,陈某到一妇产医院从事驾驶员工作,双方签订了劳动合同。2017年6月,该妇产医院开展院内员工微信朋友圈推广活动,要求全体员工每日推广信息,并对信息转发量进行考核,未达标者按200元/人扣发薪酬。2017年7月至2021年8月,陈某因未按要求转发,每月被扣除工资200元,共计扣除10000元。

2021年8月30日,该院向陈某发送了解除劳动合同通知,以陈某未在朋友圈转发推送相应链接,不遵守公司规定,未完成交办工作任务为由解除劳动合同。

随后,陈某申请劳动仲裁,仲裁机构裁决该妇产医院支付违法解除劳动合同赔偿金43200元、陈某工作期间被扣除的工资10000元。

双方不服仲裁裁决,告上法院。

法院审理认为,用人单位在制定、修改或决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、保险福利、职工培训、劳动纪律以及劳动定额管理等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或重大事项时,应当经职工代表大会或全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或职工代表平等协商确定。

本案中,妇产医院以总经理办公会的名义下发通知要求劳动者在微信朋友圈推广相关链接,但总经理办公会不能代替职工代表大会。同时,在微信朋友圈发布何种信息,应由微信使用人自主决定,用人单位不应非法干预。妇产医院要求劳动者在微信朋友圈中推广相关链接,并以劳动者未按要求推广为由克扣工资并解除劳动合同,既不合理也不合法。

一审法院遂判决该妇产医院支付陈某工作期间被扣除的工资10000元、违法解除劳动合同赔偿金50809.6元。拿到判决书后,该妇产医院向重庆市第三中级人民法院提出上诉。二审法院在审理后,依法驳回上诉,维持原判。

据上游新闻

## 男子抖音上辱骂他人 赔礼道歉+赔偿2000元

网络不是法外之地,遇事得好好沟通。男子小文(化名)因在抖音平台上骂人,被告上法庭。近日,重庆大足区法院审理了这起侵权纠纷,小文被判赔礼道歉,并赔偿对方2000元。

小文与小梅(化名)原本认识,双方因一些琐事产生矛盾。去年6月起,小文就用自己的抖音账号,发布数条谩骂、侮辱小梅的动态,还在评论区公布小梅的真实姓名,给对方造成极大负面影响。小梅认为小文的行为侵犯了其名誉权,遂起诉至大足区法院,要求小文赔礼道歉,并赔偿精神损失费5万元。

法院审理认为,小文在网络上发表对小梅带有明显的、针对性的侮辱和贬损语言,事实清楚,证据确凿。小文的行为,导致小梅社会评价降低,也对小梅的人格尊严和精神造成损害。

法院认为,小文的行为侵犯了小梅的名誉权,应承担民事侵权责任。遂依法判决,小文以书面形式向小梅赔礼道歉,书面道歉内容须经法院审核;酌情确定小文赔偿小梅精神损害抚慰金2000元。

根据《中华人民共和国民法典》相关规定:“民事主体享有名誉权,任何组织或个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人名誉权。”

名誉权作为一种民事权益,依法受到保护。行为人侵害他人名誉权的,应承担相应民事责任。

据上游新闻

这几天,一则名为《重庆女设计师,为70岁父亲修大山里的房子》的视频刷爆各大平台,累计观看率已破千万。设计师名叫张蓝心,来自重庆綦江的“80后”女子。这座位于綦江区石壕镇的“蝶变”房,也是她小时候生活生长的地方。实际上,令人惊叹的老房子的华丽蜕变,仍不如张蓝心奋斗拼搏的这20年惊艳与多彩……